

El Liberal

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VITUESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre 6
EXTRANJERO: Trimestre 15
Número suelto, 10 cts.

ANTE LA OFENSIVA FASCISTA

La amenaza de una nueva guerra

Al vez no ha ofrecido nunca la Humanidad un espectáculo más desconcertante ni más paradójico que en estos momentos. Catorce años después del armisticio que puso fin a la espantosa matanza de 1914-18, vemos aun en Europa a gobiernos que se sostienen por la explotación que fomentan, predicando la guerra de revancha o de conquista con un éxito que rebasa sus propias esperanzas. La consecuencia de tales amenazas, mantenidas como una coacción continua, es que los hambres y los pueblos más pacíficos se ven obligados a admitir en sus previsiones, contra la íntima rebeldía de su inteligencia, la posibilidad de una nueva guerra.

Al recuerdo de las atrocidades de la gran guerra, que debería bastar por sí solo para desterrar para siempre la mera idea de poder presentarse nuevamente, vienen a añadirse, sin embargo, consideraciones aún más decisivas. Con los progresos de la aviación y de la ciencia química y microbiana, una nueva guerra multiplicaría hasta el infinito los horrores y las devastaciones que hemos padecido. Los salos de máxima actividad proclaman que hoy sería imposible proteger eficazmente, no ya a los ejércitos, sino a la población entera de las naciones beligerantes. Como resultado de la ciencia, ese maravilloso instrumento de progreso, de verdad y de emancipación humana, sea así capaz de fomentar el mal tanto como el bien, y pueda enviarse hasta provocar, con el aniquilamiento de millones de vidas, el retorno a la peor barbarie.

Las perspectivas de victoria o de derrota, que hasta época reciente influyeron en las posibilidades de guerra, dándole siquiera algún sentido, ya no tienen razón de ser ante el orden de magnitud del cataclismo. Ya no se trataría de vencidos o vencedores, sino de un inmenso suicidio colectivo. En la aviación, pongamos por ejemplo, los progresos son tan rápidos y los modelos quedan rezagados tan de prisa, que se ha llegado a admitir la necesidad de renovar el material en una tercera parte todos los años; y aun sin tener con esto la seguridad de mantenerse constantemente al nivel deseado. Y que diremos de la dificultad con que se tropieza para procurarse contra los estragos de la guerra química y microbiana, si se repara en que un sabio puede

descubrir en cualquier momento un medio imprevisto de aniquilar ejércitos y ciudades? Así, a la multiplicación indefinida de los medios de destrucción se añade la imposibilidad de garantizar medios de defensa eficaz. De suerte que la boca cerrera de los armamentos es al mismo tiempo cada vez más ruinosa y cada vez más vana.

Resulta claramente de estas consideraciones que la única esperanza de salvación estriba en una enérgica campaña mundial contra la guerra, contra toda guerra, para la organización y el mantenimiento de la paz. O bien impedimos por todos los medios que estalle una nueva guerra, o bien debemos resignarnos a que perezcan todos los valores de nuestra civilización en un cataclismo sin precedentes. Porque hay que renunciar a la ilusión de que sería hoy posible, como antaño, garantizar en cualquier país un mínimo de seguridad con armamentos defensivos. Es preciso que las ideas-fuerzas de paz y de desarme, incluso de desarme incondicional, sean propagadas en el mundo por las mentalidades más eminentes, por los hombres más calificados y capaces.

Mientras haya pueblos, o sectores importantes en cualquier pueblo, que manifiesten sentimientos belicosos y crean en la eficacia de los armamentos como instrumentos y sostén de su política, será muy difícil que Gobierno o Parlamento alguno se anticipe dando el ejemplo del desarme unilateral, porque sería contraer graves responsabilidades, y sólo serviría para dar mayores alientos a los belicistas. En la carrera insensata de los armamentos y descubrimientos, cada uno espera aventurarse a los demás; y con todo el escepticismo que nos inspire el valor teórico de los medios de defensa, bastaría con que ofrecieran un diez por ciento de eficacia para que fuera imprescindible recurrir a su protección contra quienes ponen en la guerra sus esperanzas. El anhelo de mantener la seguridad, por incompleta que ésta sea y aunque se deba a las armas, no impide naturalmente reconocer que sólo en la paz organizada puede haber seguridad verdadera y completa.

La salvación de Europa, que es también la salvación del resto del mundo, sólo podrá hallarse en una cruzada ardiente e incansable contra la guerra, y en la sustitución

total de los procedimientos de arbitraje a la violencia, franca o disfrazada. Es preciso demostrar la necesidad de paz para el común bienestar y recordar los horrores de la guerra a todos, pero de modo especial a los jóvenes y a los niños, en todas las escuelas. Todos los hombres de buena voluntad, que sin duda constituyen una fuerte mayoría, deben juntar sus esfuerzos para robustecer y hacer más eficaz el organismo internacional de Ginebra. No es en modo alguno descañellado el proyecto de dotar a la S. D. N. de medios eficaces de sanción; porque el mejor medio de impulsar el desarme general de los pueblos consiste en darles la sensación, la garantía, de que sus derechos serán defendidos y que cualquier intento de recurrir a la fuerza será debidamente reprimido.

Es una lástima grande que hasta ahora la Sociedad de las Naciones se haya mostrado tan vacilante, tan poco segura de sí misma; que tienda a convertirse en una especie de Academia universal, limitándose a votar deseos platónicos en vez de intensificar su propaganda, la organización de la paz, y adoptar las medidas necesarias para imponerse a cualquier agresor eventual. Las democracias occidentales, y entre ellas Francia y España, tienen el deber de tomar la iniciativa para llegar a un desarme general simultáneo y tan acelerado como sea posible.

Yvon Delbos.
Ex ministro, diputado en la Cámara francesa.
(Prohibida la reproducción)

La guerra en el Extremo Oriente

Grandes preparativos

Los contingentes beligerantes

El choque de chinos y japoneses en el Extremo Oriente anunciase con caracteres terribles.

Los últimos despachos dicen que los chinos disponen en el territorio próximo a la frontera de Jehol, de un ejército de 470.000 hombres.

Por su parte, los japoneses acumulan fuerzas sin cesar en el Sur de Manchuria.

Continuamente llegan transportes de guerra procedentes del Japón, conduciendo nuevas tropas.

Las fuerzas que primero invadieron la provincia de Jehol componíanse de divisiones sumando 50.000 hombres; pero actualmente esta cifra excede ya de 100.000.

El ejército del Manchukuo, formado con efectivos extraordinarios, ascende a 400.000.

Seis paquebotas ingleses comprados por el Gobierno de Tokio, de 9 a 23.000 toneladas, han llegado a los puertos de Kobi, Osaka y Yokohama y en seguida se acondicionarán para los servicios militares.

Voladura de un puente

Telegrafían de Pekín que los irregulares comandados por el general Lui Cheng Teng han hecho saltar un puente del ferrocarril sobre la línea de Taku-Sham a Tung-Liao.

Las fuerzas de la brigada del general Susuki, enviada desde Tching-Tehon a toda prisa para reforzar las fuerzas japonesas, ocuparon Pei-Piao con objeto de dominar importantes líneas férreas.

La generalización de la lucha

La lucha toma proporciones gigantescas desde que el Gobierno de Nankín ha rehusado energicamente la proposición del Japón en el sentido de que las tropas chinas evacuaran la parte que ocupan en la provincia de Jehol y que se creara una zona neutra a los dos lados de la Gran Muralla.

Descartada esta proposición, se considera que la lucha habrá de extenderse por las provincias del Noroeste de China, con lo que el choque alcanzará una extraordinaria actividad, siendo causa de nuevas complicaciones de la política internacional.

Con toda felicidad ha dado luz un robusto niño la señora de don Federico Ybarra Olivier, nacida Regla Fernández Palacios.

Ha regresado a Madrid, después de pasar unos días en ésta, don Manuel del Castillo Seales.

En Córdoba ha contraído matrimonio la distinguida señorita Conchita Oliver Camacho con don Vicente Olavé Otermi.

Se encuentra muy mejorada de la difícil operación quirúrgica que hace poco tiempo ha sufrido la señora de Barreto, nacida Fabiola Pullin.

La Sociedad de Tiro de Pichones celebra los días 2 y 5 del corriente, a las tres de la tarde, tiradas ordinarias.

Próximamente marchará a Barcelona, para pasar temporada al lado de su familia, don Francisco Jiménez Hernández.

Se encuentra mejorado de la enfermedad que sufre don Antonio Pérez Torres.



Asistentes al baile organizado por la colonia de Castilla la Vieja y León.

VERSOS DE AYER

A María de Pereda, hija del insigne autor de «Peñas arriba».

Esa lágrima pura, hija feliz del gozo y la ternura, que, diáfana y breve, resbala por tu faz de rosa y nieve y es ajena a pesares y dolores, fue, mi encanto, verdad para hacer a la tierra brotar flores; no es emblema del duelo, es de la vida.

En el vaso de oro repujado escánciamos tu vino, aquel de la vendimia más lejana que sabe a miel y aloca los sentidos. Lo elevaré a lo alto como un edil, brindando por tu vida y por mi vida, y haré fiesta a tus ojos como en Mayo hice fiesta a la alegría. Beberé hasta embriagarme, y si me enojo luego, flagelaré con ramos de jazmines la estatua de tu cuerpo.

Olas que van son mis ansias, olas que vienen, mis duelos, y entre unas olas y otras navegas tú, mar adentro. En la barca de la dicha mis amores llevas presos, y esa barca, cielo mío, no tiene velas ni remos. Ya la borrasca se acerca, rugirá la mar, y yo temo que la barca de mis glorias no llegue a seguro puerto.

J. Muñoz San Román.



Marion Nixon, bellísima actriz, que se ha revelado como una artista de depurada sensibilidad en esta época del cinema sonoro.

SOCIEDAD

En Pamplona se ha verificado la boda de la encantadora señorita María Ramírez de Arriano y Arce, hija de la marquesa de Irujo, con el distinguido joven de la buena sociedad sevillana, don Manuel de la Lanza y Liendo, hijo de los marqueses de Torrenueva.

Se encuentra en Sevilla, pasando unos días al lado de su hermana, la distinguida señora de Medina Villalonga (don José María), la marquesa de Casa Real de Córdoba.

Con toda felicidad ha dado luz un robusto niño la señora de don Federico Ybarra Olivier, nacida Regla Fernández Palacios.

Ha regresado a Madrid, después de pasar unos días en ésta, don Manuel del Castillo Seales.

En Córdoba ha contraído matrimonio la distinguida señorita Conchita Oliver Camacho con don Vicente Olavé Otermi.

Se encuentra muy mejorada de la difícil operación quirúrgica que hace poco tiempo ha sufrido la señora de Barreto, nacida Fabiola Pullin.

La Sociedad de Tiro de Pichones celebra los días 2 y 5 del corriente, a las tres de la tarde, tiradas ordinarias.

Próximamente marchará a Barcelona, para pasar temporada al lado de su familia, don Francisco Jiménez Hernández.

Se encuentra mejorado de la enfermedad que sufre don Antonio Pérez Torres.

UNA CAFRERIA

Maltrata de obras a su padre, lesionándole

El repugnante suceso se ha desarrollado en el pueblo de Montellano. El vecino del mismo Cristóbal Leal Alcántara, de treinta y ocho años, con domicilio en la calle Canalejas número 6, penetró en el mismo en estado de embriaguez y le embriagó a golpes con su antiguo padre Francisco Leal Rodríguez, de setenta y dos años, resultando con contusiones y erosiones en el pecho y mano derecha, siendo asistido por el facultativo titular.

El café, autor de la bárbara agresión, fué detenido por la Guardia civil de aquel puesto, ingresando en la cárcel.

Dos accidentes automovilistas

Cuatro hombres lesionados

Comunican de Marchena que el camión de transporte propiedad de José Ramos Fernández, conducido por el mismo y ocupado por Francisco Jandira Morales y Enrique Aguilar Rodríguez, por efecto de un falso viraje chocó con un árbol, volcando y resultando los tres heridos, el primero de bastante gravedad.

Fueron asistidos en el hospital de aquella población, quedando el dueño y conductor del vehículo detenido.

El camión quedó destruido, practicando el Juzgado de instrucción del partido las oportunas diligencias.

En las proximidades del cortijo de «Tercia», el auto que hace servicio de viajeros entre Sevilla y la Aljaba, matrícula de Sevilla número 10.977, de Emilio Arriado Crespo, conducido por Manuel García Muñoz, de 27 años, arrolló al sordomudo Manuel Rodríguez Castro, vecino de la Aljaba, resultando con contusiones y erosiones en la cabeza, manos y mejillas y conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

El conductor del auto fué detenido por la Guardia civil, que intervino en el suceso, pasando a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Del Juzgado especial

Un teniente coronel en libertad

El Juzgado especial continúa su labor investigadora en la Plaza de España.

Ayer ordenó la libertad del teniente coronel de Infantería don Angel Muñoz Tassara.

Joven agredida

Mercedes Herrera Ruiz, de veinte años, sin domicilio, fué agredida en Amate por su amante.

Fuó asistida en el Hospital de una herida en la región costal derecha.



Marta Eggerth, una de las figuras más relevantes del cinema europeo y una de las mujeres más gentiles de la pantalla.

El conflicto chino-japonés

Lo que dice la Prensa italiana sobre las islas del Pacífico

Roma.—La Prensa italiana se ocupa de la suerte que podrá caber a las islas situadas al Norte del Ecuador, en el Océano Pacífico, que se hallan bajo el mandato japonés, ahora que el Japón se ha retirado de la Sociedad de Naciones, que le confirió aquel mandato. «El Lavoro Fascista» estima que los Estados Unidos tienen interés en que el Japón abandone el control que le fué conferido sobre aquellas islas.

El Japón—dice—domina desde la última guerra en toda la parte occidental del Océano Pacífico y sus posesiones barren la ruta marítima que de San Francisco de California, pasando por las islas Hawai, va a las islas Filipinas y Shanghai.

Termina el periódico diciendo que en el caso de un abandono por el Japón del mandato sobre las islas, lo lógico sería que las mismas fueran devueltas a Alemania.

La reparación de la bandera alemana en el Pacífico podría crear un nuevo elemento en la estrategia de este Océano, cuya situación actual no es, ciertamente, favorable a un desarme naval.

Se está librando una gran batalla

Londres.—Comunican de Pekín que informaciones recibidas del frente de Jehol indican que se han entablado grandes batallas en la región de Tamiao, al Oeste de Liang-Yung, y que los chinos ofrecen una encarnizada resistencia, hasta el punto de que no han podido hasta ahora avanzar casi nada.

De Shanghai comunican que los japoneses desahuciarán mañana una violenta ofensiva contra dos

posiciones que forman la llave de la ciudad de Jehol.

Los chinos, según se afirma, ofrecerán una resistencia desesperada, pues la pérdida de estas posiciones supondría la de toda la provincia de Jehol.

Los jefes de los partidos chinos se han reunido en Nankín para decidir si importa hacer caso al movimiento de opinión, que exige la ruptura de las relaciones chino-japonesas.

La nota del jefe de la Delegación nipona

Ginebra.—Antes de abandonar esta capital el jefe de la delegación nipona, entregó a los periodistas la siguiente nota:

«Cuando llegué a Ginebra me atreví a concebir algunas esperanzas. Tres meses después abandono Ginebra con la esperanza aniquilada, con sentimiento de tristeza y de resignación. Me hallo triste, no por el Japón, sino por la S. de N., porque ha tomado una resolución demasiado rápida.

El tiempo demostrará que la S. de N. habrá sufrido más que el Japón. Yo lo siento, sobre todo por China, pues esta nación de la S. de N. no arreglará nada y suministrará un nuevo elemento de confusión a las condiciones de China, que ya eran de sí muy deplorables. La decisión del organismo internacional aportará un nuevo obstáculo a la lucha del Japón contra el desorden.»

Esta nota ha producido en los círculos de la S. de N. deplorable efecto, porque ha evidenciado que el Japón vino al organismo internacional con la sana intención de aceptar aquellas resoluciones que le conviniere y desear que no juzgara en común con sus ansias imperialistas.

DEL MUNICIPIO

COMISIONES MUNICIPALES

La de Obras Públicas

En el Ayuntamiento se ha reunido la Comisión de Obras Públicas bajo la presidencia del señor Domínguez Altaro y con la asistencia de los señores Jiménez González, García de Leóniz, Vargas Canepa, Fernández Ballesteros y Castro Rosa. Acordó: Proponer la aprobación del proyecto formulado por el arquitecto para la ampliación del edificio destinado a escuelas en la Avenida Ramón y Cajal, contratándose mediante subasta la ejecución de las obras: que se exceptúe de este requisito la realización de los proyectos de reforma del pavimento de las calles Imagén, Turoza, Plaza de Mendizábal, un trazo de las de Alfara y Pérez Galdós, Betis y Vázquez de Leza, en atención a la urgencia que dichas obras reclaman; que se reciban definitivamente las obras de pavimentación realizadas en el paseo de la Palmera a base de hormigón blindado; informar favorablemente los presupuestos formulados por el técnico titular para la reparación de varios locales en el mercado de abastos de Triana, y adquisición de losetas de asfalto; el pago de la factura presentada por el contratista de servicios de carros, por los prestados a la sección de edificaciones; autorizar la desaparición del baden existente en calle Virgenes, 24 y 26; y ordenar a los técnicos municipales realicen una visita de inspección a los Pasajes de Esquivel y Mejorada, haciendo constar las deficiencias urbanas que en ellos observaren.

La de Hacienda

También se reunió la Comisión de Hacienda, presidida por el señor Talavera y con asistencia de los señores Jiménez Tirado y Lara Canobio, acordando: Proponer la aprobación de las cuentas formuladas por el Tribunal Tutelar de Menores de Madrid y Sevilla, correspondientes a los meses de Noviembre y Diciembre del año anterior y de Enero último; conceder la pensión reglamentaria a la viuda de un funcionario municipal; acceder a la solicitud de un funcionario jubilado sobre reforma del haber pasivo con que se le ha condicionado; proponer que en forma reglamentaria se tramite la transferencia de créditos dentro del Presupuesto ordinario vigente necesario para la adaptación de las plantillas de funcionarios aprobadas recientemente por el Cabildo; y dejar sobre la mesa, para el detenido estudio que asunto de tanta importancia requiere, el expediente iniciado para convenir con las Compañías de Gas y Electricidad la laminación de la deuda que con

La de Asistencia Pública Sanitaria

En el Ayuntamiento, y presidida por don Alberto Pazos, se reunió la Comisión de Asistencia pública sanitaria, concurriendo los vocales don Emilio Muñoz Rivero y don Pedro Romero Llorente.

Previa la lectura del acta de la sesión anterior y oportuna deliberación, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Aprobar vales de pedidos de material urgente para los distintos centros de la Asistencia pública sanitaria y relación de facturas por material ya suministrado a dichos centros, sometiéndolos a la superior sanción capitular.

Adjudicar a don Manuel Alcocer y Compañía, como único postor, el suministro de productos químicos con destino al Laboratorio municipal.

Estimar de necesidad inexcusable la propuesta elevada a esta Comisión por el capitular señor Vargas Canepa, para que sea llevada a efecto con la mayor rapidez la construcción del centro sanitario en el barrio de Nervión, por considerarse urgente la instalación del mismo en dicho sector, para que al mismo tiempo que subvenir a las exigencias del indigente, cubra la indicación, hoy no satisfecha, por la molestia y pérdida de tiempo que supone el traslado de heridos o enfermos desde la casa de socorro del Prado, a la Comisión acuerda suscribir el interés fundado del aludido señor Vargas Canepa de que se active con toda urgencia por el Negociado de Obras públicas la tramitación del expediente instruido a tal fin, al objeto de que a la brevedad posible den comienzo las obras del centro sanitario en cuestión.

Tomar en consideración la moción que en sesiones anteriores quedó sobre la mesa, pendiente de estudio, referente a la construcción de un albergue de desvalidos en los terrenos de la huerta de la Alcañal, pertenecientes al patrimonio municipal, interesando con tal motivo del señor arquitecto particular don Aurelio Gómez Millán el proyecto confeccionado, que por encargo anteriormente recibido, redactó y obra en su poder, para el fin antes meritado.

Proponer al señor alcalde, en virtud del aumento reciente de año de acogidos al padrón de asistencia pública, que ha llegado en el año próximo pasado a rebasar una decena de más de ciento cincuenta mil fórmulas en preparación cantidad enorme de trabajo, retrasándose el despacho de ellas, con evidente perjuicio de los enfermos, es de urgente necesidad que se nombre, con carácter eventual, un practicante más en cada farmacia, hasta que el excelentísimo Ayuntamiento acuerde sean provistas definitivamente.

Las perspectivas de victoria o de derrota, que hasta época reciente influyeron en las posibilidades de guerra, dándole siquiera algún sentido, ya no tienen razón de ser ante el orden de magnitud del cataclismo. Ya no se trataría de vencidos o vencedores, sino de un inmenso suicidio colectivo. En la aviación, pongamos por ejemplo, los progresos son tan rápidos y los modelos quedan rezagados tan de prisa, que se ha llegado a admitir la necesidad de renovar el material en una tercera parte todos los años; y aun sin tener con esto la seguridad de mantenerse constantemente al nivel deseado. Y que diremos de la dificultad con que se tropieza para procurarse contra los estragos de la guerra química y microbiana, si se repara en que un sabio puede



PANORAMAS DEL JAPON.—La gran puerta en el santuario de Ito-sukhima.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del señor García Labela

Expedientes de laboreo forzoso resueltos.—Mutuas por juzgar a los prohibidos.—El gremio de confiteros y la Asociación de Artes Gráficas anuncian la huelga para el día 8.

El gobernador civil de la provincia, señor García Labela, manifestó a los informadores periodísticos, cuando éstos le visitaron en su despacho oficial, que habiase reunido con el ingeniero jefe de la Sección Agronómica, resolviendo varios expedientes de laboreo forzoso de los pueblos de Puebla del Río, Santiponce y Pedrera.

También manifestó que había impuesto la multa de 250 pesetas a Antonio Campos, dueño de un establecimiento en Alcalá del Río, por haber sido sorprendida en el mismo una partida de juegos prohibidos, y otra de cien pesetas, por igual causa, a Paco Madrid, que posee otro establecimiento en Coripe.

Igualmente dijo que el gremio del ramo de confiteros había presentado oficio de anuncio de huelga para el día 8 del corriente, añadiendo que de ello ha dado conocimiento al Juzgado mixto para que intervenga en el conflicto.

Continuó diciendo la autoridad gubernativa que la Asociación de obreros de artes gráficas había presentado igualmente el oficio de huelga para el referido día 8, agregando que habiendo transcurrido el plazo de anuncio de huelga del gremio de aceteros, quedaba anulado y sin efecto alguno.

Bombardeo de poblaciones civiles

Pakín.—Varios aviones japoneses han bombardeado un tren de refugiados civiles en Jehol y también varias pequeñas poblaciones de campesinos, sembrando el terror.

En todo el sector ocupado por los soldados chinos regulares hay gran entusiasmo por oponerse al avance japonés.

Del crimen de calle Arte

Diligencias judiciales

Continúan las diligencias con motivo del asesinato del pagador del monopolio de cerillas Ventura Gómez Recio.

Hasta ahora no se ha sacado nada en claro.

Se ha comprobado que los atracadores eran dos, ambos jóvenes, uno de ellos muy moreno y con el pelo rizado.

También parece seguro que la lucha se entabló en el zaguan de la casa del cobrador, quien se defendió de los malhechores.

La Guardia civil trabaja activamente en el esclarecimiento de este suceso, que sigue comentándose en aquel barrio con gran apasionamiento.

Nos manifiestan en carta que los gastos del entierro de la víctima los han abonado sus compañeros de trabajo, quienes enviaron también varias coronas.

Detención de uno de los penados que se evadieron con Pablo Rada del Puerto de Santa María

Nombramiento de un juez especial

La Guardia civil del puesto de La Rinconada ha detenido a Prisco Cabello Arteaga, individuo que cumplía condena en el penal del Puerto de Santa María y que se evadió el día 19 de Mayo pasado, en unión del mecánico Pablo Rada y otros reclusos más.

Como el sumario que oportunamente se instruyó por un juez especial nombrado al efecto se había dado por terminado, con esta detención se ha habido necesidad de abrirlo de nuevo, por cuyo motivo la presidencia de esta Audiencia ha designado juez especial para que se encargue de dicho sumario al magistrado de la Audiencia de Cádiz, don Juan García Murga.

LEA V. MARANA «EL LIBERAL»

EL LIBERAL hace veinticinco años Ojeada retrospectiva

1.º DE MARZO DE 1908. En el sorteo de la Lotería celebrada aquel día en Madrid...

El Retiro Obrero a los ancianos

Reparto de la bonificación de 400 pesetas correspondientes al año 1932. Por acuerdo del Instituto Nacional de Previsión se procederá...

ADELINA BORZA

Salve, «Miss Andalucía», que en tus ojos reverbera la alegría y el ensueño de las fiestas...

El Montepío de los farmacéuticos

La fundación del Montepío para farmacéuticos, que se denominará «Mutual del centro farmacéutico sevillano»...

Delegación de los servicios hidráulicos del Guadaquivir

COMISION GESTORA. Presidida por el delegado don Rafael de la Escosura, celebró sesión el pasado sábado...

NOTICIAS

Mañana 2 llegará a Sevilla don Francisco Savañal, diputado a Cortes y director de Ganadería...

CADIZ

Las fiestas de Carnaval. Estos han dado comienzo en Cádiz, al igual que en años anteriores...

MORON

De fútbol. Con una enorme entrada—á pesar del mal tiempo—se inauguró oficialmente el campo del Morón F. C.

EXQUISITO DULCE DE MEMBRILLO SAIMAZA

Postre económico, en latas de kilos, 1,55 kilo-Venta en Goyeneta 11 y en sus 5 sucursales

La Misión Pedagógica de Sevilla en Utrera

La primera aventura. «¡Son los hijos de don Quijote!», decía don José María Intantes...

CLASES PASIVAS

Día 1.º de Marzo—Militar primero y segundo grupos, remuneratorias, cesantes y excedentes.

Calzados: Los mejores y de más novedad, en el Bazar Joyería

Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34

El público escribe PARA EL SR. ALCALDE

Los vecinos de la barriada de León hacen público que existiendo en el barrio una escuela municipal completamente terminada...

Espectáculos

Teatro Lloréns. Hoy jueves, ESTRENO de LA ULTIMA ACUSACION

SALON IMPERIAL. Hoy jueves EL BARBERO DE NAPOLEON

TEATRO ROCIO. Hoy jueves AMOR PROHIBIDO

GOLISEO ESPAÑA. EMPRESA S. A. G. E. Teléfono 23.375.—Desde las 6 con el traque de otros...

El fútbol modesto

Se ha constituido una nueva Sociedad deportiva denominada Jupiter Sporting, cuya finalidad es la práctica del fútbol.

Pulseras de pedida Artículos para regala

Bazar Joyería CALLE MARINAS

Vida societaria CONVOCATORIA

Asociación general de trabajadores del ramo de transporte de Sevilla y su radio (L. S. R.)

Escritores VARIOS

Asociación de dependientes del Comercio, Industria y Banca.—Debido a proceder a la confección del censo de dependientes de Ultramarinos...

Monte de Piedad

SUBASTAS. Cumpliendo el ordenado por el Directorio de este benéfico Establecimiento...

LA LOTERIA

El tercero en Sevilla. El número 24.486, agraciado con el tercer premio...

Otras noticias

Regresó de Madrid el diputado a Cortes don Emilio de Sola. Con la solemnidad acostumbrada se ha verificado la promesa á la bandera por los reclutas últimamente incorporados á filas de los Cuervos de esta guarnición.—Gómez.

BOLLULLOS

Fallecimientos. Víctima de rápida enfermedad y después de recibir los auxilios de la Religión, ha fallecido en esta localidad...

Los efectos prodigiosos del Ruamba en los niños

El ilustre doctor Vidal Solares, fundador que fue del Hospital de niños pobres de la Ciudad Condal, comprobados los resultados sorprendentes obtenidos con el notable reconstituyente...

REALIZACION

Por traslado á Plaza del Pan, 9, del establecimiento de muebles y ferretería de Higinio Usabal...

"POLVOS DE LA BABA" Y PARA LA LOMBRICE

EL MEJOR PREPARADO PARA COMBATIR TODA CLASE DE ENTOMOPATIAS DE LA INFANCIA. FACILITA LA DENTICION DE INFECCIONTE INTESITINAL EXCELENTE LAXANTE

Conferencia en el Casino de Clases del Ejército y la Armada

Sobre el tema «Tres mitos hispánicos» dará en este Centro el teniente del regimiento Infantería número 9 don Manuel Merchante Merchante...

COLISEO ESPAÑA

SOLO JUEVES Y VIERNES. William Haynes y Dorothy Jordán en la interesantísima película CON EL FRAC DE OTRO

El proximo sabado Greta Garbo y Clark Gable en SUSAN LENOX

Material del Año Metro

YA SE VA EL FRIO POCO A POCO

Pero Pedro Roldán queda en la Plaza del Pan, 3, desafiando al frío, al calor y á todo lo que se presente...

Aspirina advertisement with image of a person and text: CUANDO HAY CAMBIOS BRUSCOS DE TEMPERATURA abundan los catarros...

Advertisement for 'POLVOS DE LA BABA' and 'Y PARA LA LOMBRICE' with image of a child and text: EL MEJOR PREPARADO PARA COMBATIR TODA CLASE DE ENTOMOPATIAS DE LA INFANCIA...

Advertisement for 'SUSAN LENOX' with image of a woman and text: Material del Año Metro

Advertisement for 'COLISEO ESPAÑA' with text: SOLO JUEVES Y VIERNES. William Haynes y Dorothy Jordán...

Jarabe Famel advertisement with image of a man and text: DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

PROVINCIAS

Al Director general de Prisiones se le hizo entrega de la nueva Cárcel de Huelva. Esta misma tarde emprendió el regreso a Sevilla.

DESCARRILAMIENTO DE UN MERCANCÍAS. - TRES GUARDAFRENOS HERIDOS.

Avila 1.-En el kilómetro 100 de la línea del Norte y entre las estaciones de Navalgrande y Cañada y por un desprendimiento de tierras, descarriló un tren de mercancías que iba remolcado por dos máquinas.

DE LA EVASION DE CAPITAL

Granada 1.-Con relación a la detención de un individuo en esta capital, se conocen nuevos detalles. La policía sorprendió a elementos de la prensa que se encontraban en un café de asuntos relacionados con la evasión de capitales.

LOS COMUNISTAS PROVOCAN ALBOROTOS AL SALIR DE UNA SESION MUNICIPAL

Badajoz 1.- Algunos elementos comunistas acudieron a la sesión del Ayuntamiento, en la creencia de que iba a leerse una carta dirigida al mismo, en solicitud de consignación con destino a instalaciones de guardias de Asalto.

EL VIAJE DEL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES A HUELVA

Huelva 1.- Llegó a ésta el Director general de Prisiones, señor Sol Sánchez, verificándose seguidamente el acto de recepción del edificio de la nueva Cárcel.

locales, los arquitectos y representaciones oficiales.

Después de la recepción, el Director de Prisiones, acompañado de varias personalidades, marchó al Monasterio de la Rábida, con objeto de almorzar allí.

Este mismo tarde regresará a Sevilla.—Pepe de la Rábida.

RAMON CASANELLAS SIQUE DETENIDO EN LA JEFATURA SUPERIOR DE POLICIA

Barcelona 1.-Continúa en los calabozos de la Jefatura superior de Policía el asesino de Dato, Ramón Casanellas.

Este se ha encerrado en un mutismo absoluto y se niega rotundamente a dar detalles sobre su actuación política.

Cuando no encuentra argumento a mano, contesta con evasivas y manifestaciones desconcertantes.

Casanellas dice que ha tenido un hijo en Rusia, habiendo muerto su compañero y educándose el niño en un centro docente bajo el patrocinio de los Soviets.

Todavía las autoridades no han tomado una resolución, para lo cual esperan órdenes superiores.

Casanellas fué interrogado esta mañana por el jefe de los agentes de la brigada social, que lo reconoció.

Ramón Casanellas mostraba ser muy satisfecho de las actuaciones de los Soviets, y dice que el comunismo es una doctrina salvadora.

Negó el hecho que se le atribuye de realizar labor política en España, y alegó desconocer los motivos que fundamentan su expulsión.

Se cree que Casanellas será expulsado nuevamente.



VILLASIS 8, AURELIO SERRANO No olvide las señas: PLAZA DE VILLASIS, 8.

SOMBRERERIA LORA Vean el escaparate dedicado a la sección económica, al solo precio de DIEZ pesetas, en todos los colores y formas

SIERPES núm. 23 (frente al antiguo Correo)

LA SITUACION POLITICA SIGUE SIENDO OSCURA

Se asegura que mañana se planteará la crisis

El señor Azaña manifestó a los periodistas que él no hacia política

LAS DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 1.- La «Gaceta» publica orden disponiendo la separación del servicio del sargento de Carabineros don Macario López y del de igual clase y Arma don José Martín y Sánchez Rivero.

LA SITUACION POLITICA SIGUE SIENDO OSCURA

No obstante, se insiste en que la crisis se planteará mañana

Madrid 1.- Hoy han continuado circulando con insistencia rumores de un inmediato cambio de Gobierno.

Hasta ahora la situación nada tiene de clara, corriendo los mismos rumores que circularon ayer con tanta insistencia sobre el inmediato planteamiento de la crisis.

Esta, según personas que tienen sobrados motivos para juzgar que están bien enterados, aseguran que mañana mismo se hará pública, suspendiéndose inmediatamente las sesiones de Cortes.

Los ministros se muestran muy reservados, pero no obstante estas reservas, hay suficientes motivos para creer que no encontramos en vísperas de acontecimientos políticos.

Sobre las personas que han de formar el futuro Gobierno, se han hecho en los círculos políticos varias y diversas conjeturas, que no recogemos por carecer de consistencia.

Sea cual fuere la solución, no cabe duda que nos encontramos alocados a una crisis ministerial.

COMENTARIOS DE «EL IMPARCIAL» A LAS MANIFESTACIONES SOBRE LOS SUCESOS DE CASAS VIEJAS

Madrid 1.-«El Imparcial», en su edición de hoy, dice lo siguiente: «El capitán Burguete tiene su destino en Cuatro Vientos y actualmente se halla hospitalizado en Carabanchel, aquejado de una grave dolencia de estómago.»

Hasta allí le ha llegado el eco de los llamados sucesos de Casas Viejas, y, sin duda, creyendo que cumple un deber inexcusable, ha ofrecido su testimonio para contribuir al esclarecimiento de los hechos, descubriendo a los culpables de la iniquidad cometida en la misera aldea y concretando la responsabilidad derivada de los sucesos.

Según se nos informa, y tenemos por veraces estos informes, el referido capitán Burguete se ha dirigido al diputado radical socialista señor López Goicoechea en solicitud de una entrevista, en la cual le hará una declaración solemne y grave.

Si nuestros informes no son equivocados, parece ser que se trata de lo siguiente: El capitán Burguete, que se hallaba en la base de Cuatro Vientos, recibió órdenes para que por todos los medios posibles se restableciera el orden público, sin que hubiera prisioneros ni heridos.

Ha sido cierto este requerimiento? Hoy se aclararán estos extremos que, de confirmarse, agravarían la acusación que implícitamente se sostiene en el fondo del acta suscrita por los capitanes de guardias de Asalto y que tantos comentarios ha

originado en el Congreso al ser conocido el texto de la misma.

Por lo que se dice, el capitán afirma que se limitó a cumplir las órdenes severísimas recibidas de sus superiores, consistentes en sofocar la rebelión sin que se produjeran heridos ni prisioneros.

A esto se solidariza el capitán que mandaba las fuerzas de Asalto en Casas Viejas, señor Rojas, al que se atribuye concretamente el hecho de que se halle en libertad sin haber sido interrogado oficialmente, como también se dice que estuvo en el momento de «Miss Voz», acto en el que estuvieron juntos el citado capitán y el director general de Seguridad.

De la conferencia tenida ayer, a última hora, en el despacho de ministros del Congreso por los señores Azaña, Prieto, De los Ríos, Largo Caballero y Menéndez, no se tiene ninguna referencia oficial, por haber guardado silencio los reunidos.

Por unos y otros grupos se hacen cabales y comentarios, que dan por seguro que la crisis se planteará en el día de hoy.

Los que se dicen enterados de la situación afirman que en el Consejo de ministros de ayer parece ser que había prosperado el acuerdo de soterrar al señor Casares Quiroga, que tal determinación rezaba con el señor Albornoz por sus imprudentes declaraciones sobre el sistema presidencialista, que al decir de otros obedecieron al propósito deliberado de provocar la crisis; pero en el sentir general se estiman insuficientes tales fórmulas, entendiéndose que la responsabilidad por los graves sucesos de Casas Viejas exige algo más por parte de las oposiciones y del país que la salida de estos o aquellos ministros, ni aun siquiera la dimisión total del Gobierno del señor Azaña.

La expectación es enorme y la fecha de hoy se asegura que ha de ser definitiva.

DISPOSICIONES DE GUERRA

Lo que publica el «Diario Oficial del Ministerio»

Madrid 1.-El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica un decreto disponiendo que el personal de los Cuerpos de Intendencia e Intervención y para los del Cuerpo de Artillería en sus dos ramas y del de Ingenieros, así como los que prestan sus servicios en las oficinas militares, disfrutarán de todos los beneficios y ventajas económicas en que se hallen en posesión o que se concedan a los del Ejército asimilados a su empleo, que se refieren a sueldo, gratificaciones, premios, dietas, recompensas, pensiones de retiro y orfandad.

Los auxiliares de tercera clase de los Cuerpos de Intendencia e Intervención y los auxiliares segundos de oficinas, así como los auxiliares de talleres y los oficiales de los Cuerpos subalternos de Ingenieros, desde la fecha de su ingreso hasta cumplir los veinte

años de servicio, y los asimilados a subalternos, como asimismo todos los demás oficiales, entrarán en posesión de todas las ventajas de orden económico que se señalan en el artículo primero, las cuales comenzarán a disfrutarse desde el día primero de Marzo actual.

Si algunos de los interesados percibieran actualmente sueldos o se encontrasen dentro de algunos de los apartados de la disposición anterior, se entenderá que continúan en su posición actual hasta que les corresponda las mejoras asignadas en todos los actos del servicio de los Cuerpos a que pertenezcan y oficinas, en sus diferentes categorías, desde suboficial hasta jefe, asignándose los sueldos que tengan éstos.

Otro decreto convocando exámenes para el ingreso en la Escuela Superior de Guerra.

El número de plazas que ha de cubrirse corresponden: doce a Infantería, dos a Caballería, cuatro a Artillería, dos a Ingenieros y cinco para cualquiera de los distintos Cuerpos del Ejército.

LA SOLUCION DADA AL CONFLICTO HULLERO EN ASTURIAS

Madrid 1.-Se sabe que la fórmula para resolver el pleito hullero de Asturias se ha redactado a base de reducir la producción, porque se tiene el convencimiento de que este extremo es la causa primordial de la crisis, pues la producción es excesiva.

Se ha llegado a la fórmula del ofrecimiento de los obreros de aportar el tres por ciento de sus salarios, que se destinará al ingreso de fondos para los que han de ser jubilados o despedidos y también el de reducción del trabajo en la semana, dejándola en cinco días.

Las empresas, por su parte, se comprometen a aportar el cincuenta por ciento del importe de los salarios, para lo cual se les autoriza a una operación de crédito con el Banco de Crédito Industrial.

Desde luego, se jubilarán unos dos mil obreros; pero se quiere por la representación obrera de Asturias que se vaya al referéndum, a fin de que la fórmula a que se llega sea producto o consecuencia del acuerdo de la inmensa mayoría de los trabajadores.

EL SEÑOR AZAÑA DIJO A LOS PERIODISTAS QUE EL NO HAGA POLITICA

Madrid 1.-El presidente del Consejo recibió en el ministerio de la Guerra numerosas visitas, entre ellas la del capitán Jiménez, el del alcalde de Barcelona y la del diputado don Pedro Vicente Gómez Rico, acompañado de una comisión de Puertollano.

También recibió a una comisión de subalternos, que fué para darle las gracias por la publicación del reglamento de los subalternos.

Conversando el señor Azaña acerca de dicho reglamento, dijo que no lo había publicado antes con objeto de dejarles el derecho a opción.

«De política, qué nos dice?» le preguntó un periodista.

«Eso ustedes que la hacen son quienes pueden decirlo. Yo—agregó—no hago política.»

EL HOMENAJE AL SEÑOR LERROUX Y LOS PERIODISTAS

Madrid 1.-La Confederación nacional de Juventudes radicales de España invita a todas las agrupaciones filiales para que envíen adhesiones al homenaje al señor Lerroux, acto que tendrá lugar el próximo día 4 de Marzo.

EL MINISTRO DE JUSTICIA Y LOS PERIODISTAS

Madrid 1.-El ministro de Justicia recibió a la hora de costumbre a los periodistas, quienes le preguntaron si conocía la proposición incidental del señor Royo Villanova en la que solicita que no se deliberase sobre ningún proyecto de ley en tanto que por el Gobierno no se declare si la República es de tipo parlamentario o presidencialista.

El señor Albornoz replicó: «No, no la conozco; pero aun cuando la conociera me abstendría de hacer comentarios, que luego se interpretan muy caprichosamente, dejando volar la fantasía.»

«De disculpa la referida proposición, ¿habría usted?»

«Si me aluden, sí—contestó.—Y de la situación política, qué opina usted?»

«Que no pasa nada, absolutamente nada.»

«¿Conoce usted las declaraciones de don Indalecio Prieto? En ellas parece que se hace un llamamiento a la concordia de las oposiciones.»

«La he leído en parte—respondió el señor Albornoz—; pero no tengo nada que decir sobre las mismas. Espero—añadió—que esta tarde termine el debate sobre la totalidad del proyecto de ley de Congregaciones religiosas.»

«¿Hará usted uso de la palabra?»

«Creo que sí.»

«¿Tardará mucho en aprobarse?»

«No sé—contestó—la oposición que le harán los agrarios. Desde luego no le harán objeción, si bien discutirán con extensión y muy vivamente algunos artículos.»

«Seguramente—arguyó el periodista—que uno de los artículos que más habrán de discutir es el que se refiere al cese de la enseñanza por las Congregaciones religiosas.»

«En este extremo—respondió el ministro—siempre habrá medios para llegar a una fórmula, pues el caso no ha de ser inmediato, ni tampoco cada kalendas grecas.»

«Parece ser—dijo el periodista—que el ministro de Instrucción Pública ha expuesto ya su criterio sobre esta cuestión al Gobierno sobre la manera cómo ha de ser tratado el asunto.»

«En mi discurso de esta tarde me referiré a ello, y perdona que nada más les diga por ahora.»

OTRAS NOTICIAS

ESTA MAÑANA VOLVIO A REUNIRSE EN EL CONGRESO LA MINORIA RADICAL

Después de la reunión el señor Rodríguez Piñero hizo algunas manifestaciones

Madrid 1.-También se reunió esta mañana en el Congreso la minoría radical.

La reunión no fué presidida por el señor Lerroux a causa de continuar acatarrado.

Al salir de la reunión los diputados manifestaron que se habían ocupado de los acontecimientos políticos. Esperaban que la crisis se produciría inmediatamente; pero creían que el Gobierno no debería caer por los sucesos de Casas Viejas, porque eso debilitaría la autoridad del que le sucediese.

«¿Quién formará el Gobierno que sustituya a éste?» le preguntaron los reporteros.

«Creemos deberá ser uno de amplia concentración republicana.»

«¿No entrarán en él los radicales?»

«No lo creemos—contestó el señor Rodríguez Piñero—. Ni tampoco deben tener participación en él los socialistas.»

Debe ser un Gobierno formado por hombres que tengan autoridad y prestigio dentro de la República, dejando a un lado los partidos en lucha. Este Gobierno sería el encargado de hacer las elecciones y de despachar asuntos de trámite.

Después de éste vendría el Gobierno del partido que triunfara. El que sustituya al del señor Azaña sólo debe tener la misión de hacer unas elecciones sinceras.

LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA

Madrid 1.-En el Congreso se ha reunido esta mañana la minoría radical socialista. El diputado señor Segovia dijo a los periodistas que la reunión era la de todos los micrófonos y que, por lo tanto, carecía de importancia. Los ministros—añadió el señor Segovia—no asisten a estas reuniones sino cuando son llamados porque así lo requieran los asuntos que hayan de tratarse.

«¿Tratarán ustedes de la situación política?»

«Naturalmente.»

«¿Dicese que hoy dimitirán los dos ministros radicales socialistas.»

«Al contrario... De ninguna manera. Eso es absurdo. ¡Iba el ministro de Agricultura a extender los nombramientos de los directores generales de su departamento para dimitir en seguida! Eso, repito, no puede ser.»

Le preguntaron si era cierto el rumor que daba segura la dimisión del director general de Prisiones, señor Sol, y contestó:

«No hay tal dimisión ni es de esperar. El señor Sol regresará de Sevilla y Huelva de mañana a pasado.»

Agraciados con el tercer premio

Uno de los billetes agraciados con el tercer premio se ha vendido en la taberna de Juanito, ubicada en la calle Oriente, 47.

Se ha repartido en pequeñas participaciones, siendo muchos los agraciados.

Continúa con un éxito enorme la realización de la Un acontecimiento es lo que están preparando en las NUEVA CIUDAD Alvarez Quintero, 44 al 52, y casas de FELIX POZO para muy pronto.-No compare ningún reloj, ni nada de regalo hasta que vea lo que van a hacer en O'Donnell, 4, y Velázquez, 13 :: :: van a regalar todos sus artículos, pero de verdad Todos sus artículos a precios de regalo. - Visítela Van a regalar todos sus artículos, pero de verdad

Lotería Nacional Premios Mayores. Números premiados en el Sorteo celebrado en Madrid el día 1 de Marzo de 1933. PESETAS NUMEROS POBLACIONES. 100.000 31.343 Madrid. 60.000 18.802 Málaga, Cabra. 20.000 24.486 Sevilla, Ecija. 1.500 32.943 Madrid. 33.726 Madrid, Barcelona. 1.090 Madrid, Montilla. 1.403 Barcelona, Escorial. 16.333 Madrid, Málaga. 12.877 Vélez-Málaga. 7.468 Córdoba, Madrid. 23.997 Pavia. 26.722 Valencia. 36.768 Madrid. 23.928 Sevilla, Barcelona. 3.776 Sevilla, Jerez Caballero. 36.450 Coruña, Barcelona. 35.051 Barcelona, Alicante. 13.453 Córdoba, Lérida. 19.079 Oviedo, Santander. 17.855 Sevilla, Huelva. 33.466 Sevilla, Madrid. 5.446 Sevilla, Valencia. 7.401 Córdoba, Tarifa.

Table with columns for UNIDAD, DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL.

Aiglón Auto-Oil

EDICION DE LA MANANA DEL MUNICIPIO

Asuntos para el próximo Cabildo

En el orden del día para el próximo Cabildo figuran los siguientes dictámenes: Comunicaciones oficiales. Dictámenes de Comisiones. De la Hacienda: Estancias causadas por menores nacidos en esta ciudad...

Proyectos de reforma de la pavimentación de las calles. Plaza de Mendizábal, un trozo de la calle Alfalfa, un trozo de la de Pérez Galdós, Betis y Vizquez de Leza, previa excepción del requisito de subasta.

COMISIONES

La Especial Gestora de la Bolsa Municipal del Trabajo. Se reunió bajo la presidencia del señor Romero Llorente y con la asistencia de los vocales señores Domínguez Alfaro, Miranda González, González Cortés, asistidos por el jefe de la oficina. Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Agrupación Socialista de Sevilla

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Por la presente ponemos en conocimiento de todos los afiliados al partido socialista y a la U. G. I. que con arreglo al plan trazado por esta agrupación en orden a propaganda, el próximo día 4 del corriente, a las nueve de su noche, tendrá lugar en el salón de actos de la Economía el primer acto de los que tiene organizados, en el que intervendrán los camaradas Mariano Moreno, Crescenciano Bilbao y Gabriel Morán.

Bailes el Domingo de Piñata

Además del anunciado en el Casino Sevilla, organizado por la Sección de Bellas Artes del Ateneo, se celebrarán en el Centro Cultural del Ejército y la Armada, teatro Cervantes y Mercantiles; Centro Cultural Ferroviario y Centro Mercantil, cuyos salones han sido artísticamente decorados por el ilustrado arquitecto don Aurelio Gómez Millán, mereciendo los detalles del exorno unánimes elogios de la concurrencia que asistió al brillante baile organizado en el Mercantil el primer día de Carnaval.

T. S. H.

Programa para el jueves 2 de Marzo de 1933: De ocho y treinta a nueve de la mañana; Diario hablado de Unión Radio, «La Palabra», información de todo el mundo. Sobremesa, de dos a tres: Orquesta de la estación: «Libertad» (one step), Key-ton.

Información regional

CADIZ NOTAS DEL CARNAVAL

El tercer y último día de Carnaval no llovió; se mantuvo entoidad durante la tarde y noche, por lo que se decidió que saliese la cabalgata; pero un poco tarde, por aguardarse a que «asentara» el tiempo. En realidad, el cortejo fue lucidísimo, pudiendo decirse, sin duda alguna, que ha sido lo mejor que ha ocurrido las calles de Cádiz durante muchos años.

SAN FERNANDO Resumen del Carnaval.—Otras noticias

Momo, viejo, achacoso y entristecido por los luctuosos sucesos ocurridos en nuestra provincia no hace mucho, no ha querido presentarse este año con la alegría y el buen humor de siempre. El espectáculo, la originalidad y la gracia los ha sustituido este año por unas lágrimas de dolor caídas del cielo.

PUERTO DE SANTA MARIA

La Federación de Mutualidades Escolares ha celebrado un importante acto con motivo de cumplirse el XXV aniversario de la creación del Instituto Nacional de Previsión. Tuvo efecto en el edificio del Hospital, y lo presidió el concejal don Antonio Mesa Lora, en representación del alcalde.

ATENEEO

Bailes de máscaras de la Sección de Bellas Artes. El martes celebróse el segundo de los bailes de máscaras organizados por la Sección de Bellas Artes del Ateneo, estando la sala de baile engalanada con el arte peculiar de la Sección, armonizando bellamente, entre el efecto de colores y combinación de luces, que le daban un aspecto realmente fantástico.

CORDABA

El gobernador y los periodistas. El sábado último, un periodista, no firmante de la carta que los informadores del Gobierno civil dirigieron al gobernador, anunciándole que por no facilitarse su misión, se retiraban del expresado centro oficial, manifestó a sus compañeros que dicha autoridad había dado órdenes a la Comisaría, para que a cualquier hora del día o de la noche, se facilitara a los representantes de la Prensa, cuantas noticias hubieran.

CRONICA DE SUCEOS

Un súbdito extranjero, por contrariedades amorosas, se dispara un tiro en el pecho y resulta gravemente herido

Ayer tarde intentó poner fin a su vida, disparándose un tiro en el pecho, el súbdito sueco Mr. Hooberg, que se encontraba hospedado en un hotel de esta capital. Conducido a la casa de socorro de la calle Rosario, el profesor de guardia le apreció una herida por arma de fuego en la región torácica, parte antero-superior a nivel del tercer espacio intercostal.

OTROS SUCEOS

Un individuo realiza en plena calle 300 cajetillas de tabaco. Ayer tarde fué detenido en la calle San Pablo, por dos agentes de Policía, un individuo llamado Ricardo Salas Fernández, que rodeado de numeroso público, se dedicaba a vender tabaco a «precios de liquidación forzosa».

En el Salvador

El solemne quinario del Cristo del Amor. La devoción que siente Sevilla por esta imagen, cuya fervorosa Hermandad le ofrece tan espléndidos cultos, se ha patentizado anoche, primera del quinario anual al Cristo del Amor.

Atropellado por un auto

En la calle Federico de Castro fué atropellado por el auto de la matrícula de Sevilla que conducía José Pina Sosa, un individuo llamado Francisco Caso Romero, que fué curado de lesiones de pronóstico reservado en la casa de socorro de calle Rosario.

Mordido por un asno

Francisco Navarro Piñero, de treinta y siete años, vecino de Utrera, ingresó en el Hospital, siendo asistido de heridas en la mano derecha, con pérdida de la falange de un dedo.

Quemaduras

Angela Nadal Filosa, de quince años, que habita en Heliópolis, fué asistida en el Prado de quemaduras en el ojo derecho.

Ratero que huye

El guarda nocturno de la hermandad de Nervión, Joaquín López Blanco, encontró durante la madrugada última a un sujeto cargado con un sacco, que le infundió sospechas.

CARTERA DE NOTICIAS

Marcharon anoche, en el expreso, ex conde de la Maza y los diputados don Juan Revilla García y don José Aceituno de la Cámara.

Se encuentra restablecido del accidente sufrido, el sujeto de ferrocarril de la Plaza de Armas, nuestro particular amigo don José Anzuga Sancho, lo cual celebramos.

Una enormidad de Longines. «El Cronómetro», Serpés, 21. T.º 25.023.

Izquierda Radical Socialista. El día 29 de Febrero próximo pasado fué elegido el Comité provincial, provisional, reconviniendo los nombramientos en los correligionarios siguientes:

Secretario general, José Flores Montoro, de la Agrupación de Sevilla; idem político, Joaquín Payá Sánchez, de la Agrupación de Sevilla; idem de actas, José Quesada Romero, de la Agrupación de Sevilla; idem administrativo, Manuel Fernández Moreno, de la Agrupación de Utrera, idem de propaganda, Enrique Gómez Lázaro, de la Agrupación de Los Lázaro.

Delegación Marítima de Sevilla. Por la presente se interesa la presentación en esta Delegación Marítima de los individuos que a continuación se relacionan, en horas hábiles de oficinas, de nueve a una de su mañana, para hacerles entrega de unos documentos:

Fernando Pina Martínez, Manuel Toro Osuna, José Velázquez Díaz, Manuel Serrato Rodríguez, Antonio Ferrer Peinado, Francisco Delgado Acedo, José Dorado Rodríguez, Juan Redondo Níñez, Manuel Calderón Aguiluz, José Cruz de Pablo, Manuel González Camero, Ramón Lara Bernal, Francisco González Brand, Domingo Moreno Correa y José Martín Marín.

Conferencia del alcalde. Mañana, viernes 3 del actual, a las siete de la tarde, dará una conferencia en la Casa del Partido Republicano Radical el alcalde de Sevilla, don José González y Fernández de la Bandera.

Desarrollará el tema «La democracia y sus enemigos». Las personas que deseen asistir a dicho acto podrán hacerlo acompañadas de un socio.

El pasado día 26 se celebró un encuentro entre el equipo reserva del Juventud Escolar y el Estrella Escolar, ganando este último por cuatro a dos.

Bajo las órdenes del árbitro Manuel Carrasco, los equipos se alinearon así: Estrella Escolar: Segundo, Japón, Rocha, Dávila, Mata, Sala, Molina, Marino, Castillo, Escalera y Canela.

Juventud Escolar: Palacio, Torres, Valentín, Gonzalo, Alonso, Pascual, Ceballos, Alberto, Luciano, Reina y Celedonio.

El pasado martes se celebró un interesante encuentro entre el reserva del Club Deportivo Maravilla y el primero del Alegría F. C. Venció el Maravilla por cuatro a cero.

El equipo vencedor alineó a Eladio, Ranita II, González, Francisco, José, Blanco, «Caralata», Roldán, Alfonso, Andrés y Ramón.

En el Centro cultural La Amistad se han celebrado durante los días de Carnaval unos brillantes bailes organizados por la juventud de dicho Casino.

Los salones estaban exornados artísticamente por los socios don Manuel Bustos y don Manuel Bernal, que fueron muy felicitados.

Concurrió en gran abundancia el bello sexo, que realizó con su presencia los bailes.

La animación y alegría se prolongaron hasta altas horas de la madrugada, haciéndose gran derroche de confetis.

En resumen, unas veladas agradables y simpáticas.

Los socios se han dirigido a la Comisión organizadora para que el próximo sábado se organice otro baile.

El pasado domingo se jugó un partido entre los equipos Club Deportivo Águila y Los Once Trianeros, ganando el primero por 5 a 3.

Sobresaliendo el portero y los alas.

Los tantos fueron marcados por Guillermo, Visuete, Enrique, Calilo y Manolo.

Los equipos se alinearon de la forma siguiente: C. D. Águila: Goncó, Francisco, Naranjo, Pepe, Quiñones, Andana, Guillermo, Visuete, Enrique, Calilo y Manolo.

Los Once Trianeros: Diego, Pedro, Ritoré, Torre, Gordillo, Valla, Fernando, Real, Moreno y J. Giménez.

Los tantos de los Once Trianeros fueron marcados por Real, J. Giménez y Fernando.

UNICA CASA QUE NO LIQUIDA Y VENDE BARATO. Despertadores garantizados, a 6.50. La Casa sin Balcones.

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR. SERVICIO RAPIDO. El buque a motor Ayala Mendi.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Servicio meteorológico nacional

Sevilla 1.º de Marzo de 1933. Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las veintidós horas del día de hoy: Disminuye la extensión de la borrasca del Atlántico, que al mismo tiempo se interna en Europa por las Islas Británicas.

Comunican de Valsequillo, que en la cocina de su domicilio ha aparecido carbonizado el cuerpo del an...

Advertisement for Doña Esperanza Posadas Gutierrez, featuring a religious image and text: 'Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORITA DOÑA ESPERANZA POSADAS GUTIERREZ. Descansó en la Paz del Señor el día 25 de Febrero de 1933, conforlada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Sanidad.'

TEMPERATURA

Table with temperature data: Tomada de la Universidad el día, Máxima al sol, a la sombra, Mínima.

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Simplicio, pp.

IUBILEO.—Parroquia del Salvador.

Las tareas de las Cortes Constituyentes

En la sesión de ayer el ministro de Justicia hizo el resumen del debate sobre la totalidad del proyecto de ley sobre las Congregaciones religiosas

Después se discutió la proposición incidental sobre el carácter de la República, interviniendo los señores Royo Villanova y Albornoz

Comienza la sesión : : :

Madrid 1.—A las cuatro y cinco minutos comienza la sesión. Preside el señor Besteiro. En el banco azul, el ministro de Justicia.

El proyecto de Congregaciones religiosas

Seguidamente, sin ruegos ni preguntas, se entra en el orden del día. Continúa la discusión de la totalidad del proyecto relativo a las congregaciones religiosas.

Rectificación del sacerdote señor Gómez Rogi : : :

Rectifica el señor Gómez Rogi, sacerdote. Dice que después de haberse aprobado el proyecto, las derechas habrán perdido su fe en la República, por su rumbo sectario.

Varias incidencias : : :

Algunos diputados interrumpen en el orador, y con este motivo se suscitan varios incidentes, que corta la presidencia.

Nuevas interrupciones : : :

El señor Gómez Rogi termina su discurso, siendo interrumpido varias veces. El señor Ruiz del Toro, socialista, rechaza indignado algunas palabras pronunciadas por el diputado sacerdote.

Respuesta de la Comisión

El señor Gomáriz, por la Comisión, contesta a los oradores. Insiste en que la República es laica, y no hace oposición a los asuntos religiosos, sino que, simplemente, se propone poner en práctica el laicismo.

Otra rectificación : : :

Rectifica el señor Carrasco Formiguera. Hace el resumen del debate del ministro de Justicia

El señor Albornoz comienza, con amplias consideraciones en defensa del dictamen. Hace disquisiciones de carácter político e histórico con gran amplitud.

Hace el resumen del debate del ministro de Justicia

El señor Albornoz comienza, con amplias consideraciones en defensa del dictamen. Hace disquisiciones de carácter político e histórico con gran amplitud.

Un diálogo : : :

El señor Maura: Se equivoca su señoría. El ministro de Justicia: Pues hasta se habló de un proyecto de Constitución para implantar un régimen presidencialista.

Final del discurso del ministro : : :

Termina el ministro su intervención, leyendo un artículo del señor Royo Villanova, redactado y publicado hace varios años, en el que expone un criterio contrario al que sustenta ahora.

Rectificación del Sr. Royo : : :

El señor Royo dice que entonces no era el diputado ni político. Termina sus aclaraciones entre protestas de algunos diputados, diciendo que el Gobierno no tiene unidad política, y eso es lo que quiso hacer patente.

Final de la sesión : : :

Se da cuenta del despacho ordinario, se señala el orden del día para mañana y se levanta la sesión a las nueve y veinte de la noche.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

«EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Manifestaciones del señor Barriobero

Hacia la unión de los dos grupos federales.—Caso de formarse un Gobierno de coalición de izquierdas colaborarían con el Gobierno debe dimitir.

Madrid 1.—«Heraldo de Madrid» continúa dando a la publicidad sus informaciones políticas.

En el número de hoy publica una entrevista de uno de sus redactores con el señor Barriobero, el cual habló de las diferencias existentes entre los dos grupos de federales.

Dijo que en la primitiva coalición republicano-socialista, para hacer las elecciones, sólo se tuvo en cuenta el círculo y al partido de Madrid, que no representaban al partido federal.

Si se hace un Gobierno de coalición de izquierdas, nosotros no queremos quedarnos fuera, porque contamos con un gran núcleo de opinión.

La minoría designará su representante en el Gobierno. Yo anticipo que mi voto será para el Sr. Franchy Roca. De concedérsenos dos puestos, para el otro votaría al señor Soriano.

A preguntas del periodista, contestó el señor Barriobero que en estos momentos no podría aceptar ninguna cartera, porque tiene a su cargo veinte procesos de la C. N. T., lo cual le imposibilitaría para hacer compatible el cargo con sus deberes profesionales.

Respecto a la situación política actual, dijo que debe plantearse la crisis, porque el Gobierno ha perdido su autoridad. El Jurado está dando continuamente veredictos en los que se demuestra que las penas son excesivas, porque así lo es la escala del Código.

La Constitución establece que los paisanos no pueden ser juzgados por militares, y todos los días se están celebrando Consejos de guerra contra paisanos.

Esto, sin hablar de las prisiones gubernativas indefinidas; de los grupos de campesinos que asaltan las fincas o se llevan los frutos, y de los seis o siete mil académicos monterreños que pomen en prácticas los procedimientos aprendidos durante la Dictadura.

El fracaso del Gobierno es haber llegado a una situación en que nadie le obedezca, y que tiene tan poca seriedad que llega a dimisiones que horas más tarde aparecen en la «Gaceta».

El Gobierno debe confiárselo a un hombre independiente y de prestigio, como don José Ortega y Gasset, Sánchez Román, Franchy Roca y otros. Debería hacerse un Gabinete en el que formara parte un ministro socialista, sin cartera, para no desperdiciar recelos.

Terminó diciendo que, a consecuencia de la discusión de una proposición incidental, a primera hora, en la que el señor Pérez Madrigal aludía a una persona ajena a la Cámara, se había acordado a su despacho el interesado, quedándose, por lo que llamó al señor Pérez Madrigal, que accedió a lo que figuraba en el «Diario de Sesiones» las palabras mencionadas.

Mañana no habrá Consejo en Palacio : : :

Al retirarse de la Cámara el jefe del Gobierno, comentó humorísticamente la intervención del señor Royo Villanova. No. Se ha aplazado, porque este me tiene cinco jueves—contestó el señor Azaña.

El señor Franchy Roca cree que la situación quedará resuelta esta semana : : :

Interrogado el señor Franchy Roca por los periodistas sobre la situación política, manifestó que se tenía que solucionar en esta semana. Continuó diciendo que debe darse a base de una amplia concentración republicana, con la benevolencia de los socialistas.

—Tenemos que sacrificarnos todos por la República, y mucho más en esta hora. Reconozco que no debía injertarse en la Constitución republicana todo el programa socialista, sino que debían adaptarse al momento de implantar las leyes.

—También debemos pensar—terminó diciendo—que la colaboración socialista es indispensable para la República. Los radicales no atenuarán la obstrucción : : :

Hoy circularon rumores, por los pasillos del Congreso, de que los radicales iban a atenuar la obstrucción. Preguntado el señor Guerra del Río, dijo que era inexacto.

En la reunión de la minoría—agregó—no se acordó eso, sino todo lo contrario.

Notas de actualidad política y parlamentaria

La creencia general es que en esta semana quedará resuelta la situación con un Gobierno de amplia concentración republicana

En la sesión de mañana se votará la proposición de censura al Gobierno

Una interesante conversación con el señor Lerroux :

Madrid 1.—Al llegar esta tarde a la Cámara el señor Lerroux los periodistas le preguntaron por su salud. —Ha sido un amago de gripe; pero he reaccionado.

—He querido venir esta tarde—agregó—, porque puede tener la sesión un interés político. —¿Espera usted algo? —Por mi parte no espero nada. Otra cosa es el ensañamiento y yo he guardado siempre con el Gobierno una consideración personal.

—Eso no querrá decir que haya usted cambiado de opinión? —Al contrario. Sigo firme en mis manifestaciones. —¿Ha leído las declaraciones de Prieto? —¡Eas de que van a hacer las elecciones! No las harán ni con obstrucción ni sin ella.

Se le preguntó si tenía en su poder copia del documento firmado por los capitanes de Asalto, y contestó: —De este asunto no quiero ni hablar. —Se habla de una maniobra parlamentaria—le dijo un periodista. —Siempre dicen eso los Gobiernos.

—Pero la maniobra de que se habla es del propio Gobierno, para evitar la votación del voto de censura. —El Gobierno tendrá mayoría; pero sin nosotros no podrá reunir el quórum.

—¿Conoce el asunto de los capitanes de Asalto? —Sí; me lo contó el señor Ortega y Gasset. Creo que están arrestados. Y agregó: Mi deseo es que el Gobierno salga indemne; no por él, sino por la República.

PROGRAMA PARLAMENTARIO

El accidente al señor Beunza.—La proposición de censura al Gobierno : : :

Terminada la sesión, el señor Besteiro manifestó a los periodistas que el accidente ocurrido al señor Beunza carecía de importancia. Sufriría un desvanecimiento, e inmediatamente le asistió el médico, que le hizo reaccionar.

Agregó que mañana se votaría la proposición de censura al Gobierno, por lo que no podía seguir el régimen de discusión previsto. Se dedicará una hora a ruegos y preguntas, y si, como se espera, la discusión del voto de censura no es amplia, se podrá continuar la del proyecto de Congregaciones religiosas.

Terminó diciendo que, a consecuencia de la discusión de una proposición incidental, a primera hora, en la que el señor Pérez Madrigal aludía a una persona ajena a la Cámara, se había acordado a su despacho el interesado, quedándose, por lo que llamó al señor Pérez Madrigal, que accedió a lo que figuraba en el «Diario de Sesiones» las palabras mencionadas.

Mañana no habrá Consejo en Palacio : : :

Al retirarse de la Cámara el jefe del Gobierno, comentó humorísticamente la intervención del señor Royo Villanova. No. Se ha aplazado, porque este me tiene cinco jueves—contestó el señor Azaña.

El señor Franchy Roca cree que la situación quedará resuelta esta semana : : :

Interrogado el señor Franchy Roca por los periodistas sobre la situación política, manifestó que se tenía que solucionar en esta semana. Continuó diciendo que debe darse a base de una amplia concentración republicana, con la benevolencia de los socialistas.

—Tenemos que sacrificarnos todos por la República, y mucho más en esta hora. Reconozco que no debía injertarse en la Constitución republicana todo el programa socialista, sino que debían adaptarse al momento de implantar las leyes.

—También debemos pensar—terminó diciendo—que la colaboración socialista es indispensable para la República. Los radicales no atenuarán la obstrucción : : :

Hoy circularon rumores, por los pasillos del Congreso, de que los radicales iban a atenuar la obstrucción. Preguntado el señor Guerra del Río, dijo que era inexacto.

En la reunión de la minoría—agregó—no se acordó eso, sino todo lo contrario.

El señor Compans y partidario de un Gabinete de amplia concentración : : :

El presidente del Parlamento catalán, señor Compans, contestó, a preguntas de los informadores: —El Gobierno no debe caer por lo de Casas Viejas de ninguna manera. Creo que debe llegarse a una amplia coalición republicana.

—En ese caso, los socialistas abandonarían el Poder—objetó el periodista. —Yo no me refiero al problema estrictamente político; me refiero a una conciliación de cordialidad, de acercamiento entre los grupos republicanos. En esto me ratifico en lo dicho siempre, con miras al alto interés de la patria.

El periodista le preguntó si en el caso probable de que el señor Carner no pudiera hacerse cargo de la cartera de Hacienda la Esquerra daría un sustituto. El señor Compans contestó que la minoría no sería inconveniente para facilitar una solución.

El Sr. Sbert confirma las manifestaciones del señor Compans : : :

Preguntado el señor Sbert, de la minoría de la Esquerra, sobre la situación política, contestó, refiriéndose a las declaraciones del señor Compans: —No son ni más ni menos de lo que pensamos en la minoría. Lo de Casas Viejas debe darse por terminado.

—¿Cuál debe ser la solución política? —Un Gobierno republicano de izquierda. —¿Con los radicales? —Eso son ellos los que deben decirlo, si están dispuestos a colaborar con un Gobierno de izquierda. —¿Sin los socialistas? —A los socialistas les conviene más estar en la oposición para desarrollar su programa.

Terminó diciendo que ellos votarían al Gobierno. Manifestaciones del Sr. Ortega y Gasset sobre el documento de los capitanes de Asalto : : :

El señor Ortega y Gasset (don E.) se acercó a la mesa de los periodistas, diciéndoles que pensaba haber hecho manifestaciones en el salón; pero que no las haría por la maniobra del Gobierno, poniendo a discusión el dictamen sobre Congregaciones religiosas.

Les habló de los sucesos de Casas Viejas y del documento de los capitanes de Asalto. La síntesis de las manifestaciones hechas por el señor Ortega es que la reunión de los capitanes de Asalto fué una consecuencia de la entrevista del director general de Seguridad con el capitán Rojas, director de la represión de Casas Viejas, y ante el deseo del primero de que el capitán Rojas se declarara responsable.

El capitán sostiene la tesis de que las órdenes recibidas fueron de seriedad para dar origen a lo sucedido. Hasta el momento no se tiene noticia de haber ocurrido desgracias personales; pero por lo que se refiere al ganado, las pérdidas habrán sido muy cuantiosas.

También se teme que los temporales presentes hayan devastado las futuras cosechas. LAS MEDIDAS CONTRA LOS COMUNISTAS

Berlín 1.—La acción policíaca contra los comunistas ha continuado durante toda la noche, habiéndose detenido a unas doscientas personas que han sido llevadas a la Prefectura y sometidas a un interrogatorio.

Continúa la persecución contra los comunistas. —Son detenidos cien funcionarios comunistas, dos diputados y varios jefes del comunismo local. Se ha realizado la detención de cien funcionarios militantes en el comunismo.

En Turingia han sido detenidos dos diputados comunistas y todos los jefes del mismo partido en las diversas organizaciones de la ciudad. Se ha prohibido el uso de la radio para los servicios de la Prensa socialista.

LA CAMARA DE ESTADO CONCEDE UNA MORATORIA

Charleston 1.—La Cámara de Estado ha concedido autorización para una vacación bancaria. REDUCCION DE LA COSECHA DE ALGODON

New-York 1.—La Cámara de representantes ha aprobado una resolución, pidiendo la reducción de la cosecha de algodón del año corriente.

EXTRANJERO

Las tropas japonesas han infringido una tremenda derrota a las chinas, haciéndose dueñas de Jehol

Tokio 1.—Los japoneses se han apoderado de Ling-Yuan, lo que equivale a la caída de Jehol. Contra los japoneses han luchado las mejores tropas chinas.

DESCONFIANZA EN EL JEFE DEL EJERCITO ROJO

París.—Telegrafían de Berlín a los periódicos de esta capital: Noticias de buena fuente acabadas de llegar de Moscú, afirman en la capital soviética han sido practicadas numerosas detenciones de jefes de la G. P. U., en Moscú, Leningrado y Kharkov, a consecuencia de un report presentado por Lagoda, jefe supremo de la G. P. U. a Stalin.

Se ignora el número exacto de detenciones; pero se sabe que en Moscú los oficiales detenidos han ocupado un piso entero de la sede central de la G. P. U., en la calle Ubiánka.

Las detenciones han sido practicadas sin saberlo Vorochilov, jefe del Ejército rojo, el cual no oza ya de la confianza de Stalin. Entre los detenidos hay varios jefes de brigada y un jefe de división.

HA HALLECIDO EL EX GRAN DUQUE ALEJANDRO DE RUSIA

Niza.—El gran duque Alejandro de Rusia, que desde algún tiempo estaba enfermo en la villa Sainte-Thérèse, en Roquebrune-Cap-Martin, y cuyo estado de salud había mejorado, ha sufrido una complicación en su enfermedad, habiendo fallecido.

En el momento de su muerte estaba en su cabecera la gran duquesa Xenia, su esposa. CHAMBERLAIN DICE QUE INGLATERRA NO PIENSA VOLVER AL PATRON ORO

Londres.—Mr. Neville Chamberlain ha pronunciado un importante discurso en Birmingham, confirmando que Inglaterra no volverá al patrón oro antes de tener una absoluta certeza de que ello—que por otra parte debe ser objeto de negociaciones internacionales—no debería ser una disposición transitoria susceptible de provocar una nueva deflación de la libra esterlina.

Por otra parte—ha añadido el canciller del Exchequer—nuestra divisa es actualmente más estable que el oro en cuanto a patrón y contrastamos el hecho de que cada día son más numerosos los países que unen su divisa a la libra esterlina.

Poblaciones bloqueadas por la nieve

Un centenar de poblaciones están bloqueadas. Londres.—Casi un centenar de pequeñas poblaciones, cuyo aprovisionamiento se efectúa normalmente cada día, se hallan amenazadas por el hambre, por hallarse bloqueadas a causa de las intensas nevadas de estos días, que han roto las comunicaciones ferroviarias, caminos y teléfonos, como igualmente están amenazados por el frío, ya que no pueden proveerse de combustibles.

En la carretera de Huddersfield a Manchester se hallan bloqueados unos 200 automóviles, autobuses, camiones, etc. A consecuencia de los temporales hay más de 20.000 obreros que no pueden trabajar. Han sido aplazados unos veinticinco partidos de fútbol y numerosas ceremonias nupciales.

Hasta el momento no se tiene noticia de haber ocurrido desgracias personales; pero por lo que se refiere al ganado, las pérdidas habrán sido muy cuantiosas. También se teme que los temporales presentes hayan devastado las futuras cosechas.

EL CARNAVAL EN ECUIJA

Un banquete. Ecija 1.—El Carnaval ha transcurrido con poca brillantez en ésta a causa del temporal de lluvias. En las calles la animación ha sido escasa, viéndose muy pocas máscaras.

Por las noches se han celebrado bailes de trajes en el Casino Artesano y Unión Comercial, los cuales estuvieron muy concurridos, prolongándose los festivales hasta la madrugada. En el Casino Ecijano no se han celebrado bailes.

—Con motivo del ascenso y traslado a Cádiz del juez de instrucción del partido, don Diego de la Cruz Díaz, numerosos amigos le obsequiarán el próximo sábado con un banquete, existiendo animación para el acto.—Roldán.

LA CAMPAÑA ALARMISTA.—EX PLOSION DE UNAS BOMBAS SIN CONSECUENCIAS. Algeciras 1.—Esta mañana, a las nueve y media, la ciudad pasó unos instantes de gran alarma, motivada por la detonación formidable de una bomba que había explotado en la calle de las Viudas.

En otras calles se han recogido varias bombas cargadas y que no llegaron a explotar. Se cree que esto no tiene más finalidad que producir la alarma. POR CUESTIONES POLITICAS SON HERIDOS DOS INDIVIDUOS EN MONTEMAYOR

Cáceres 1.—En la calle del Doctor Rengifo, del pueblo de Baños de Montemayor, un grupo formado por más de veinte individuos, agredió a Enrique Gil y a Angel Sánchez, hirniéndoles. Parece que el motivo de la agresión fué por discrepancias políticas con el alcalde del expresado pueblo.

LOS FERROVIARIOS AUSTRIACOS PLANTEAN UNA HUELGA POR DOS HORAS

Viena 1.—Los ferroviarios austriacos han planteado una huelga por dos horas, que ha durado desde las nueve hasta las once de la mañana de hoy.

El documento de los capitanes de Asalto

El expediente está ya terminado y los firmantes han sido destituidos.

Madrid 1.—La tarde de ayer pasó el director general de Seguridad trabajando en su despacho hasta dejar ultimado el expediente instruido con motivo del documento firmado por los cinco capitanes de Asalto.

El documento ha pasado a poder de la persona que primeramente debe conocerlo. El director de Seguridad hará mañana interesantes manifestaciones a los periodistas, relacionados con este asunto.

Los capitanes continúan en sus domicilios arrestados y han sido destituidos. Mañana se posesionarán los nuevos capitanes designados para el mando que ostentaban aquellos.

Cotización de Bolsa

Table with stock market data: Madrid 1, anterior 4%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Liras.

Provincias

DOS NIÑOS SALVAN A UN ANCIANO Y A OTRO NIÑO DE UN INCENDIO

Santiago de Compostela 1.—Comunican de la parroquia de Bugallanoso que la noche anterior ardió una casa de la propiedad de un labrador apellidado Iglesias.

Con motivo de este incendio se ha registrado un acto de heroísmo, realizado por dos niños, que salvaron, atravesando las llamas, a un anciano que se encontraba enfermo y a otro niño de ocho años de edad, que se encontraban dentro de la casa siniestrada.

El fuego se debió a un descuido de la familia que la habitaba, que se marchó a las fiestas de Carnaval dejando un brasero encendido. Una chispa desprendida de éste produjo en un montón de paja é hizo que se propagase rápidamente el incendio, que favoreció el fuerte aire que reinaba.

EL CARNAVAL EN ECUIJA Un banquete. Ecija 1.—El Carnaval ha transcurrido con poca brillantez en ésta a causa del temporal de lluvias. En las calles la animación ha sido escasa, viéndose muy pocas máscaras.

Por las noches se han celebrado bailes de trajes en el Casino Artesano y Unión Comercial, los cuales estuvieron muy concurridos, prolongándose los festivales hasta la madrugada. En el Casino Ecijano no se han celebrado bailes.

—Con motivo del ascenso y traslado a Cádiz del juez de instrucción del partido, don Diego de la Cruz Díaz, numerosos amigos le obsequiarán el próximo sábado con un banquete, existiendo animación para el acto.—Roldán.

LA CAMPAÑA ALARMISTA.—EX PLOSION DE UNAS BOMBAS SIN CONSECUENCIAS. Algeciras 1.—Esta mañana, a las nueve y media, la ciudad pasó unos instantes de gran alarma, motivada por la detonación formidable de una bomba que había explotado en la calle de las Viudas.

En otras calles se han recogido varias bombas cargadas y que no llegaron a explotar. Se cree que esto no tiene más finalidad que producir la alarma. POR CUESTIONES POLITICAS SON HERIDOS DOS INDIVIDUOS EN MONTEMAYOR

Cáceres 1.—En la calle del Doctor Rengifo, del pueblo de Baños de Montemayor, un grupo formado por más de veinte individuos, agredió a Enrique Gil y a Angel Sánchez, hirniéndoles. Parece que el motivo de la agresión fué por discrepancias políticas con el alcalde del expresado pueblo.